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Fonction logique

F(A, B)= AB + AB
F(A,B)=0ou 1



Fonction logique

F(A, B) = AB + (A+B)

Table de vérité

F(0,00=00+00= " °©
1.0 +0.1 = 0+0=0 !
F(0,1)=0.1+ 0.7 = L

1.1 +0.0 = 1+0=1



Exercice

F(A,B,C)= (A.B).(C+B)+A.B.C
Calculer F(0, 1, 1)



Exercice

F(A,B,C)= (A.B).(C+B)+A.B.C
Calculer F(0, 1, 1) = (0.1).(1+1)+0.1.1
= (0).(1)+0.0.1
=1.1+0.1.1
= 1+0
=1



Table de veérite

* Tracer la table de verite de F(A,B,C)

F(A,B,C)=(A.B).(C

B)

AB.C



Solution

F(ABC)=(A.B).( C+B)+ A.B.C

0,0,0)= (0. 01.(040}+ 0.0.0 =0
0,01)=(0.0].(1+0)+0.0.1= 1
0,1,0=(0.1).(0+1]+0.1.0=1

0,11)=(0.1].(141)+0.1.1=1
1,0,01=(1. 0).(0+0)+1.0.0 =0

1,0,1)=(1.0).(140)+1.0.1 =1

11,01=(1.1).(0+1)+1.1.0 = 0
1,11)=(1.1).(141]+1.1.1= 0
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2eme forme canonique

Le produit des sommes

F(a,b,c)= (a+b+c)(a'+b+cC)
(a'+b'+c)(a'+b'+c')

A B C F
0 0 0 0
0 0 1 1
0 1 0 1
0 1 1 1
1 0 0 0
1 0 1 1
1 1 0 0
1 1 1 0
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Question ?
Comment on peut écrire la fonction d'une

maniere plus pratique
F(a,b,c)= (a.b)(ct+b) +abc

_\_\_\—\OOOO>

B
0
0
1
1
0
0
1
1

Na © = 0 = 0o =~ o 0O
© O =) O =) a2 2 O M

—




Forme canonique

On utilisant la table de
verité on peut ecrire

F(a,b,c)=a'b'c + a'bc’
+a'bc + ab'c
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2eme forme canonique

Le produit des sommes

F(a,b,c)= (a+b+c)(a'+b+cC)
(a'+b'+c)(a'+b'+c')

A B C F
0 0 0 0
0 0 1 1
0 1 0 1
0 1 1 1
1 0 0 0
1 0 1 1
1 1 0 0
1 1 1 0
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Forme canonique sigslall JSill

* On appel forme canonique d’'une fonction la forme ou chaque
terme de la fonction comportent toutes les variables.

JS a9 o> JS sl JSGadl aslnin allad (wgsladl JSGidl o
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* Exemple :

F(A,B,C) = ABC + ACB + ABC



Premiere forme canonique
JoVl (sigila)l JSeidl

* Premiere forme canonique (forme disjonctive) :
somme de produits

e C'estla somme des min termes.

¢ g0z0 (Jgmaioll JSuidl) Jo¥l (wigla)l JSuidl
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F(4,B,C)=A.B.C+ A.B.C +A.B.C+A.B.C

*Cette forme est la forme la plus utilisee
Y laxtil ).\S\ JSEY s e



Deuxieme forme canonique
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* Deuxieme forme canonique (conjonctive): produit de sommes
* Le produit des max termes

arolzall slaz (Jgogall) (il (uigilal]l JSull
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F(A,B,C)=(A+B+C) (A+B+C)A+B+C)(A+B+C()



1ere forme canonique

A B C
0 0 0
0o 0 1 A BC minterm
o 1 0 ABC minterm
o 1 1 ABC minterm
1 0 o0
T 0 1 ABC minterm
1 1 0
1 1 1
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2eme forme canonique

@ A+B+C maxterm

@ A +B+C maxterm

A+ B +C maxterm
A +B +C maxterm

A
0
0
0
0
1
1
1
1
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2eme forme canonique

A+ B +C maxterm
A +B +C maxterm

A B C F

0 0 O 0 A+B+C maxterm
o 0 1 1 g A BC minterm
o 1 0 1 ABC minterm
o 1 1 1 % ~ ABC minterm
1 0 0 0 A +B+C maxterm
1 01 1 ABC minterm
1 1 0 0 ®

1 1 1 0 @




Exercice :

Al B F Donner les formes canoniques
0 o0 O 0 de F

o o0 1 0

0 1 0 0

0 1 1 1

1 0 o 0

1 0 1 1

1 1 0 1

1 1 1 1
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Solution

— + A+B+C

oS o W

. A+B+C

., A+B+C

S O o o P

. AB.C

— A+B+C

— A.B.C

—— A.B.C

— e O | O @ @ N

— A.B.C

. max terme
» max terme
. max terme
: min terme
. max terme
: min terme

© min terme

© min terme



Solution

1ere forme canonique
F(A,B,C)= ABC+ABC+ABC+ABC
2eme forme canonique

F(A,B,C)= (A+B+C)(A+B+C)(A+B+C)
(A+B+C)



Simplification



e

Question? @

Est ce qu'on peut donner une forme plus
simple pour une fonction logique?

¢ Lo JSuiw adlaia)] dla)]l &S oS Jo
F(A,B,C)= ABC+ABC+ABC+ABC




Simplification? @

Algébrique s 4> lowuy

F(A,B,C)= ABC+ABC+ABC+ABC
=7



Simplification Algebrique a
F(A,B,C)= ABC+ABC+ABC+ABC
=(ABC+ABC) + (ABC+ABC)+ (ABC+ABC)
=(ABC+ABC) + (ABC+ABC)+ (ABC+ABC)
= BC(A+A) + AC (B+B)+ AB(C+C)
=BC +AC +AB



Simplification? @

graphique

Tableau de Karnaugh



Simplification par la table
de Karnaugh



Les termes adjacents

*Examinons I'expression suivante :

A.B+A.B

AB+ AB=A(B+B)= A4

*Ces termes sont dites adjacents. 3_ slalie 3 92



Exemple de termes adjacents

Ces termes sont adjacents
AB+AB =B
AB.C+ABC = A.C
AB.CD+A.BCD =A.B.D

Ces termes ne sont pas adjacents
AB+AB

AB.C+ABC
A.B.CD+AB.CD




Table de karnaugh

*La methode de Karnaugh se base sur la regle precedente.

* Methode graphique pour detecter tous les termes
adjacents
3 gaall CBLESY de ) A8y jha g4 5 ¢ sladll 3208 e adiay 65 )€ Jgaa
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Tableau de Karnaugh

bc
a

S Ve
bc (bc bc | bc
. 00 i 0 adjacents

Non adjacents

Tableaux a 3 variables



Tableau de Karnaugh

~ = N
BC| bec LB c||bc ||bc
A 00 0 djacents
\ T C

0
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Tableaux a 3 variables



Tableau de Karnaugh
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Simplification de Karnaugh




Exemple : 3 variables

AB

10




Exemple 1 : 3 variables

C 00 01 11 10

P
N

F(4,B,C)=C+ AB




Exercice : simplifier

A B S
0 O 1 BC
0 0 1 A 00 01 11 10
0 1 0 0
0 1 0
1
1 0 1
1 0

o O -




Solution
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A AB

Tableau a 2 variables Tableaux a 3 variables



Tableau a 4 variables

AB
CD 00 01 11 10

00

01

11

10




Exemple 2 : 4 variables

AB
CD 00 01 11 10

00 1

“u 1 1 1 1
11

10 1




Exemple 2 : 4 variables

AB
CD 00 01 11 10

00 1

01 1 1 )
11

0 \(4
\

}
F(A,B,C,D)=C.D+ AB.C+ A.B.C.D




Exercice : 4 variables

AB
CD

00

01

11

10

00 01 11 10
1 1
1T 1 1

1

1 1




Solution : 4 variables

AB
CD 00 01 11 10

e ii%/:\\
) ]

N

F(A,B,C,D)= AB+ BD+ BCD
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AB
CD

00

01

11

10

00

01

Tableau a 5 variables

11

10

AB
CD 00 01

00

11

10

01

11

10

U

1




Exemple : 5 variables

AB AB
CD 00 01 11 10 CD 00 01
00 1 00 1
01 1 1 01 1
11 1 1 11 1
10 1 10 1 1
U=0 U=1



Exemple 4 : 5 variables

AB

CD

00

01

11

10

00 01 11

/\

'\

1 1

1 1

1

</ N\
N

AB

CD

00

01

11

11

10

F(A,B,C,D,U)= AB+ AB.D.U+A.C.D.U+ A.B.DU
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